
Vorschlag  Mittlere Rittigkeit  IGV mit Pflichttölt 
 
 
 
 
   Einreiten im Mittelschritt auf der rechten Hand, auf die Mittellinie 
A – X    gehen, im Mittelpunkt halten, Gruß. /  
 
X – C – A               Im Arbeitstempo antölten oder antraben. Auf die rechte 
   Hand gehen (1/2 x herum) /  
 
A –X – A  Mitte der kurzen Seite auf dem Zirkel geritten (1 1/2  x herum) / 
X –C  Aus dem Zirkel wechseln (1/2 x herum). Mitte der kurzen Seite 
C – E  ganze Bahn. / 

 
Mitte der langen Seite  Schritt. Mitte der kurzen Seite  

E – A  halt auf der Vorhand kehrt. /  
  

Im Mittelschritt anreiten, an der nächsten langen Seite doppelte  
A – K –E- H – C Schlangenlinie. /  Mitte der kurzen Seite auf die Mittellinie gehen. 
 
C – A  Auf der Mittellinie Schenkelweichen nach rechts ca. 3 Schritt, nach 

links ca. 6 Schritte, nach rechts ca. 3 Schritte, geradeaus. 
 
A – B  Auf die linke Hand gehen. Bei Erreichen der Bande  antölten. Mitte  
B – E – B  der langen Seite auf dem Mittelzirkel geritten ( 1 x herum) /  
 
B – C Mitte der kurzen Seite halten und eine Pferdelänge 
C  rückwärtsrichten.  /  Im Schritt anreiten. 
  

Nach durchreiten der zweiten Ecke der kurzen Seite eine Acht 
geritten. /  

 
C – E  Mitte der langen Seite antölten  oder antraben. Mitte der kurzen    
E – A –X  Seite auf die Mittellinie gehen, im Mittelpunkt halten, Gruß. 
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